

„Ład korporacyjny w Polsce i w Europie – stan obecny i perspektywy”

- konferencja -

19 października 2006 roku
Sala Notowań, Centrum Giełdowe
ul. Książęca 4, Warszawa

PANELIŚCI

JACEK BĄK

Rechtsanwalt (niemiecki adwokat), współpracuje od roku 2004 z kancelarią Nörr Stiefenhofer Lutz (biuro w Warszawie) specjalizując się w dziedzinie prawa finansowego i prawa spółek. Ukończył Wydział Prawa na Uniwersytecie Gdańskim (1995) oraz Wydziały Prawa na Uniwersytetach w Tybindze i Fryburgu w Niemczech (1997). Doktoryzował się w dziedzinie ekonomicznej analizy prawa na Uniwersytecie w Hamburgu (2002). Pobyty naukowe odbył między innymi w Berkeley (2000/2001) i w Kapsztadzie (2002). W latach 1997-1999 odbywał aplikację w Niemczech, gdzie jest wpisany na listę niemieckich adwokatów we Frankfurcie nad Menem. W latach 2002/2004 pracował jako adwokat dla Freshfields Bruckhaus Deringer we Frankfurcie nad Menem. Autor wielu publikacji z zakresu prawa finansowego i ekonomicznej analizy prawa.

ALEKSANDER CHŁOPECKI

Profesor prawa na Uniwersytecie Warszawskim, Partner w: Chłopecki Sobolewska i Wspólnicy, Doradcy Prawni, sp. Komandytowa. W 1990 roku uzyskał tytuł magistra prawa na Wydziale Prawa i Administracji Uniwersytetu Warszawskiego, w 1991 - tytuł Magister der Rechtsvergleichung na Uniwersytecie im. Fryderyka Wilhelma w Bonn, w 1997 - doktora prawa a w 2002 roku tytuł doktora habilitowanego nauk prawnych na Uniwersytecie Warszawskim. Radca prawny. Od 1990 pracował w Instytucie Prawa Cywilnego na Wydziale Prawa i Administracji Uniwersytetu Warszawskiego, kilkakrotnie związany z Komisją Papierów Wartościowych i Giełd (w latach 1991-1994 w Biurze Domów Maklerskich i Funduszy Powierniczych, do listopada 1996 jako doradca Przewodniczącego Komisji d/s prawnych, w okresie 1997- 2000 był Dyrektorem Departamentu Prawnego i od czerwca 2001r. do lutego 2004r. Zastępcą Przewodniczącego Komisji Papierów Wartościowych i Giełd



C-LAW.ORG



GIEŁDA PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH
w Warszawie



NBP
Narodowy Bank Polski

C/M/S/ Cameron McKenna



Wolters Kluwer
Polska



ds. Prawnych, odpowiedzialnym za przygotowywanie regulacji rynku kapitałowego), w latach 1996-1997 oraz w okresie od maja 2000 do maja 2001 współpracował z firmą prawniczą Hunton & Williams. Od kwietnia 2004 do czerwca 2006r. - Członek Zarządu KDPW S.A. Od maja 2003 r. jest profesorem nadzwyczajnym Uniwersytetu Warszawskiego Autor i współautor siedmiu książek i kilkudziesięciu artykułów poświęconych prawu papierów wartościowych, prawu handlowemu i cywilnemu.

GRZEGORZ DOMAŃSKI

Doktor habilitowany nauk prawnych w zakresie prawa cywilnego, profesor na Wydziale Zarządzania Uniwersytetu Warszawskiego, gdzie wykłada prawo spółek handlowych i papierów wartościowych. Prof. Domański jest również praktykującym radcą prawnym. W roli doradcy prawnego Pełnomocnika Rządu ds. Prywatyzacji prof. Domański był współautorem projektu ustawy o prywatyzacji przedsiębiorstw państwowych z 1990r. oraz autorem projektu ustawy o spółkach z udziałem zagranicznym z 1991r. Na zlecenie Ministra Przekształceń Własnościowych prof. Domański przygotował wraz z zespołem specjalistów projekt ustawy - prawo o publicznym obrocie papierami wartościowymi i funduszach powierniczych, uchwalonej wiosną 1991r. Prof. Domański w roku 1993 został wybrany na prezesa Rady Giełdy Papierów Wartościowych w Warszawie. Do czerwca 1996r. w tej roli prof. Domański pracował nad doskonaleniem prawa, regulującego giełdowy obrót papierami wartościowymi. W lipcu 1996r. prof. Domański jako pierwszy otrzymał tytuł honorowego członka Giełdy. Prof. Domański przewodniczył Komitetowi Dobrych Praktyk Forum Corporate Governance. Prof. Domański jest partnerem w Kancelarii Domański Zakrzewski Palinka. Jako radca prawny specjalizuje się w problematyce prawnej rynku kapitałowego oraz arbitrażu w sporach międzynarodowych o ochronę inwestycji.

JAROSŁAW DOMINIAK

Absolwent Wydziału Zarządzania i Informatyki Akademii Ekonomicznej we Wrocławiu. Uczestnik podyplomowych studiów z zakresu zarządzania przedsiębiorstwem SGH w Warszawie. Inicjator i pierwszy prezes Stowarzyszenia Inwestorów Indywidualnych. Od 2000 roku stypendysta i członek amerykańskiej organizacji Ashoka-Innovators for the Public. Specjalizuje się w tematyce klubów inwestorskich. Od 2000 r. przedstawiciel krajowych organizacji inwestorskich w World Federation of Investors Corp. Reprezentant Stowarzyszenia Inwestorów Indywidualnych w Euroshareholders w Brukseli, gdzie uczestniczy w przygotowywaniu dokumentów opiniujących akty prawne dotyczące rynku kapitałowego dla Komisji Europejskiej. Członek Rady Rynku Kapitałowego przy MF,



C-LAW.ORG



GIEŁDA PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH
w Warszawie



NBP
Narodowy Bank Polski

C/M/S/ Cameron McKenna



Adwokaci - spółka partnerska



Wolters Kluwer
Polska



Porozumienia na rzecz rozwoju rynku kapitałowego przy GPW, członek zespołu konsultacyjnego utworzonego w ramach prac nad projektem Kodeksu Nadzoru Korporacyjnego Polskiego Forum Corporate Governance, członek kapituły na najlepszy raport roczny spółki giełdowej. Prelegent licznych konferencji z dziedziny rynku kapitałowego oraz autor licznych komentarzy i artykułów w mediach finansowych

RAIMONDO EGGINK

Absolwent Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie – Wydziału Fizyki i Matematyki (1991 – 1994), ukończone studia w zakresie matematyki teoretycznej; słuchacz Akademii Ekonomicznej w Krakowie (1994 – 1995). Doradca inwestycyjny (od 1995 r.), makler papierów wartościowych (od 1994 r.), posiadacz certyfikatu CFA (od 2000 r.). W latach 1995-1996 zatrudniony na stanowisku doradcy inwestycyjnego kolejno w warszawskim oddziale ING Bank N.V., Banku Śląskim S.A. oraz w ING BSK Asset Management S.A., pierwszej wyspecjalizowanej firmie zarządzającej aktywami na polskim rynku kapitałowym. W latach 1996-1997 zatrudniony w Departamencie Rynków Kapitałowych ABN AMRO Bank (Polska) S.A., ostatnio na stanowisku Dyrektora d/s inwestycji kapitałowych odpowiedzialnego m.in. za gwarantowanie ofert publicznych. Od 1997 r. kolejno Członek Zarządu, Dyrektor Inwestycyjny i Prezes Zarządu w ABN AMRO Asset Management (Polska) S.A., firmie zarządzającej aktywami polskich inwestorów instytucjonalnych oraz majątnych osób fizycznych, która zakończyła działalność w 2001 r. Obecnie likwidator spółki. Od 2002 r. prowadzi samodzielną działalność konsultingową i szkoleniową na rzecz podmiotów działających na rynku finansowym. Członek rad nadzorczych PKN ORLEN S.A. (od 2004 r.), HOOP S.A. (od 2004 r.) i Netii S.A. (od 2006 r.) a wcześniej także Stomilu-Olsztyn S.A. (2002-2003), Wilbo S.A. (2003-2005), Mostostal Płock S.A. (2003-2006), Swarzędz Meble S.A. (2004-2005) i Perły Browarów Lubelskich S.A. (2004-2005). Od 2004 r. Członek Zarządu Polish Association of Investment Professionals (PAIP), stowarzyszonego przy AIMR. W latach 1995-1997 Wiceprezes Rady Maklerów i Doradców.

MACIEJ GREŁOWSKI

Manager z wieloletnim doświadczeniem, Prezes Orbis S.A. 1993-2004, Prezes Polskiego Instytutu Dyrektorów 2004-2005, Członek Rad Nadzorczych w latach 1995-2006: m.in. PTE Kredyt Bank, Orbis Ciasno, Softbank S.A., Prokom S.A., Opoczno S.A.. Wykładowca WSB w Nowym Sączu. Ekspert gospodarczy w zakresie zarządzania i rynku kapitałowego. Laureat prestiżowych nagród Stowarzyszenia Managerów, Gazety Parkiet, BCC oraz Konfederacji Pracodawców Polskich.



C-LAW.ORG



GIEŁDA PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH
w Warszawie



NBP
Narodowy Bank Polski

C/M/S/ Cameron McKenna



Adwokaci - spółka partnerska



Wolters Kluwer
Polska



DARIUSZ GRESZTA

Partner, Szef departamentu Prawa Spółek w Kancelarii CMS Cameron McKenna. Dariusz Greszta posiada tytuł magistra prawa Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie oraz tytuł LL.M. w zakresie międzynarodowego prawa gospodarczego nadany przez Uniwersytet w Houston w Teksasie. Dariusz Greszta jest radcą prawnym. Przed rozpoczęciem pracy w Departamencie Prawa Spółek CMS Cameron McKenna w Warszawie, Dariusz Greszta pracował w międzynarodowej kancelarii prawniczej White & Case. Specjalizuje się w prawie papierów wartościowych, fuzjach i przejęciach, oraz prawie spółek. Reprezentował wiele banków inwestycyjnych, polskich prywatnych i publicznych emitentów papierów wartościowych oraz rząd Rzeczypospolitej Polskiej w związku z transakcjami na międzynarodowych rynkach kapitałowych. Dariusz Greszta świadczył usługi doradcze polskim emitentom i subemitentom, m. in., w związku z emisjami euroobligacji, w tym euroobligacji zamiennych oraz w związku z pierwszą polską emisją *Yankee Bonds* i globalnych kwitów depozytowych *GDR*. Reprezentował również wielu międzynarodowych inwestorów w związku z nabyciem lub przejęciem polskich przedsiębiorstw. Doradza także w sprawach związanych z przejęciami spółek giełdowych przez inne podmioty, z wycofaniem akcji z obrotu publicznego, a także przy innych sprawach, do których zastosowanie mają przepisy prawa obrotu papierami wartościowymi. Obok transakcji na publicznym rynku papierów wartościowych, częstym przedmiotem porad prawnych Dariusza Greszty są także fuzje, przejęcia oraz restrukturyzacje podmiotów gospodarczych. Z jego usług korzystają duże instytucje polskie i zagraniczne, w tym fundusze typu *venture capital* oraz *private equity*, jak również banki, towarzystwa ubezpieczeniowe i inne instytucje finansowe. Jego doświadczenie z zakresu fuzji i przejęć obejmuje transakcje na akcjach i udziałach oraz na składnikach majątkowych, transakcje wykupu spółki przez zarząd z zastosowaniem dźwigni finansowej, instytucjonalne lub umowne przedsięwzięcia *joint venture*, inwestycje bezpośrednie i inne. Ponadto, Dariusz Greszta doradza przy restrukturyzacji spółek, wycofaniu inwestycji, reorganizacjach grup kapitałowych oraz przy zmianie struktury kapitałowej istniejących inwestycji. Doradzał także przy sporach podmiotów gospodarczych w Polsce. W ramach CMS Cameron McKenna, Dariusz Greszta jest odpowiedzialny za koordynację praktyki korporacyjnej we wszystkich biurach Europy Środkowo-Wschodniej CMS.

MACIEJ MATA CZYŃSKI

(ur. 1975 r.) od 27 czerwca 2006 r. pełni funkcję Przewodniczącego Rady Nadzorczej PKN ORLEN S.A. i członka Komitetu Audytowego oraz Komitetu Nominacji



C-LAW.ORG



GIEŁDA PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH
w Warszawie



NBP
Narodowy Bank Polski

C/M/S/ Cameron McKenna



Wolters Kluwer
Polska



i Wynagrodzeń. W Radzie Nadzorczej PKN ORLEN S.A. zasiada od 31 stycznia 2006 r. Od 1 października 2003 r. jest adiunktem na Wydziale Prawa i Administracji UAM w Katedrze Prawa Europejskiego, prowadzi wykłady z prawa europejskiego oraz wykłady dla sędziów w ramach studiów podyplomowych. Od września 2005 r. jest Kierownikiem Podyplomowego Studium Prawa Brytyjskiego. W grudniu 2005 r. prowadził wykłady z zakresu prawa europejskiego na Otto-Friedrich Universität w Bambergu (Niemcy). Wcześniej (od września 2004 r.) Pan Maciej Mataczyński prowadził działalność związaną z doradztwem z zakresu prawa europejskiego. W 2004 r. zdał egzamin radcowski z wynikiem bardzo dobrym i został wpisany na listę radców prawnych. W charakterze radcy prawnego współpracował z kancelariami prawnymi w Poznaniu i Warszawie. Tytuł doktora nauk prawnych uzyskał w 2003 r. na Wydziale Prawa i Administracji UAM po obronie pracy doktorskiej pt. *Przepisy wymuszające swoje zastosowanie w prawie prywatnym międzynarodowym*. Praca wyróżniona została w XXXIX Konkursie Państwa i Prawa na najlepszą pracę doktorską i habilitacyjną (2004 r.). W latach 2001 – 2002 był stypendystą Komisji Fulbrighta - w Harvard Law School prowadził badania mające na celu ukończenie pracy doktorskiej. Ma za sobą również półroczne stypendium w Instytucie T.M.C. Assera w Hadze *Post-graduate course in international trade and business law, international commercial arbitration and the law of the European Union*. Kurs ukończył z drugą lokatą wśród 20 stypendystów z Europy Środkowej i Wschodniej. W marcu 2000 r. odbywał praktyki w Departamencie Prawa Międzynarodowego i Pomocy Prawnej w Ministerstwie Sprawiedliwości w Warszawie, poświęcone badaniu działalności Ministerstwa w międzynarodowym obrocie prawnym. Od 1996 do chwili obecnej prowadzi zajęcia podczas szkół zimowych i letnich poświęconych papieskiemu nauczaniu społecznemu i podstawom filozofii politycznej, organizowanych przez krakowski Ośrodek Myśli Politycznej i Instytut Tertio Millenio. Pan Maciej Mataczyński jest członkiem kilku stowarzyszeń, m.in. Polskiego Stowarzyszenia Stypendystów Fulbrighta, Stowarzyszenia Absolwentów *Tertio Millenio Seminar*, Stowarzyszenia Absolwentów Asser College Europe oraz Polsko - Niemieckiego Stowarzyszenia Prawniczego.

MAREK MICHALSKI

Doktor habilitowany nauk prawnych; profesor prawa na Uniwersytecie Kardynała Stefana Wyszyńskiego, kierownik tamtejszej Katedry Prawa Gospodarczego Prywatnego. Członek Rady Giełdy. W latach 1995-1996 - ekspert do spraw funduszy inwestycyjnych w Polskim Bank Rozwoju S.A. - Oddział Zarządzania Funduszami. Następnie w latach 1996-2000 - dyrektor Biura Prawnego Krajowego Depozytu Papierów Wartościowych S.A. W latach 2000- 2001 doradca Ministra Skarbu Państwa w pracach nad projektem ustawy reprivatyzacyjnej. W latach 2000-2003



C-LAW.ORG



GIEŁDA PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH
w Warszawie



NBP
Narodowy Bank Polski

C/M/S/ Cameron McKenna



Adwokaci · spółka partnerska



Wolters Kluwer
Polska



roku Senior Associate w zespole rynków kapitałowych, a od 2003 roku konsultant (Off-Counsel) w warszawskim biurze międzynarodowej kancelarii prawniczej Salans. Ekspert Biura Studiów i Ekspertyz Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej m.in.: przy projekcie ustawy o funduszach inwestycyjnych, prawo o publicznym obrocie papierami wartościowymi oraz ustawy - Prawo bankowe i niektórych innych ustaw. Od czerwca 2004 roku Sędzia Sądu Polubownego przy Krajowym Depozycie Papierów Wartościowych S.A. Arbiter Sądu Arbitrażowego przy Polskiej Konfederacji Pracodawców Prywatnych "Lewiatan". Marek Michalski specjalizuje się w prawie papierów wartościowych, prawie wekslowym, prawie spółek i prawie upadłościowym oraz prawie funduszy inwestycyjnych. Autor i współautor około 70 publikacji naukowych z zakresu problematyki papierów wartościowych, publicznego obrotu papierami wartościowymi, prawa bankowego, prawa rynku kapitałowego, prawa handlowego i spółek akcyjnych.

ANDRZEJ S. NARTOWSKI

Prezes Fundacji Polski Instytut Dyrektorów. Specjalista problematyki *corporate governance*. Wydawca kwartalnika „Przegląd Corporate Governance”. Publicysta; w latach 2003 – 2005 wydawca i redaktor naczelny „Gazety Bankowej”. Prawnik z bogatym doświadczeniem w organach spółek kapitałowych.

JÓZEF OKOLSKI

Profesor zw. dr hab. nauk prawnych, kierownik Katedry Prawa Handlowego na WPiA Uniwersytetu Warszawskiego, doradca kancelarii Weil, Gotshal & Manges. Studia ukończył na Uniwersytecie Warszawskim (1962), następnie odbył aplikację sądową i złożył egzamin sędziowski (1965). Doktor nauk prawnych (1971), doktor habilitowany (1977), tytuł profesora nauk prawnych uzyskał w 1988 r., natomiast profesora zwyczajnego w 1995 r. W latach 1993–1999 dziekan Wydziału Prawa i Administracji UW, prorektor Uniwersytetu Warszawskiego – 1990–1993. Doświadczenie zawodowe prof. J. Okolskiego to 40 lat pracy naukowo-dydaktycznej na Uniwersytecie Warszawskim. Wielokrotnie pracował w charakterze eksperta i doradcy. Odbył studia zagraniczne, wśród nich roczny staż w USA, krótsze we Francji, Niemczech, d. ZSRR i w innych krajach. Visiting professor Międzynarodowego Wydziału Prawa Porównawczego w Strasburgu. Brał udział w rozstrzygnięciu licznych sporów arbitrażowych w zakresie międzynarodowego prawa handlowego. Pełnił funkcję Prezesa stałego Sądu Arbitrażowego przy Krajowej Izbie Gospodarczej w Warszawie, obecnie Honorowy Prezes Sądu Arbitrażowego. Był i jest członkiem rad nadzorczych kilku spółek publicznych. Jest autorem wielu publikacji, w tym monografii i skryptu, podręcznika z prawa umów w obrocie



C-LAW.ORG



GIEŁDA PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH
w Warszawie



NBP
Narodowy Bank Polski

C/M/S/ Cameron McKenna



Adwokaci - spółka partnerska



Wolters Kluwer
Polska



gospodarczym, komentarzy (współautorstwo), publikacji zagranicznych (artykuły) oraz podręcznika z prawa handlowego (redakcja i współautorstwo). Obszary jego zainteresowań, to prawo handlowe, a także szerzej business law – krajowe, międzynarodowe i porównawcze. Jest członkiem Academie Internationale de Droit Comparé.

MICHAŁ ROMANOWSKI

Profesor Uniwersytetu Warszawskiego w Instytucie Prawa Cywilnego Wydziału Prawa i Administracji, absolwent Wydziału Prawa i Administracji UW (1994), w 1997 r. uzyskał w Instytucie Prawa Cywilnego WPiA UW stopień doktora nauk prawnych, w 2004 r. uzyskał stopień doktora habilitowanego nauk prawnych w zakresie prawa cywilnego na WPiA UW. Autor ponad 70 prac naukowych, w tym 5 pozycji książkowych, z zakresu prawa rynku kapitałowego, prawa spółek, prawa papierów wartościowych, prawa umów. Pracę naukowo-badawczą łączy z praktyką w zakresie doradztwa prawnego dla przedsiębiorców oraz zastępstwa procesowego. Jest współnikiem w kancelarii Romanowski i Wspólnicy. Wpisany na listę adwokatów Okręgowej Rady Adwokackiej w Warszawie. Wiceprezes Sądu Polubownego przy Izbie Domów Maklerskich w Warszawie oraz wpisany na listę arbitrów Sądu Arbitrażowego przy Polskiej Konfederacji Pracodawców Prywatnych Lewiatan. Orzeka także jako arbiter w Sądzie Arbitrażowym przy Krajowej Izbie Gospodarczej w Warszawie.

LUDWIK SOBOLEWSKI

Prezes Zarządu Giełdy Papierów Wartościowych w Warszawie. Absolwent Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Jagiellońskiego oraz studiów doktoranckich na Uniwersytecie *Panthéon - Assass (Paris II)*. Doktor nauk prawnych, radca prawny. Członek *International Bar Association*. Pracował na Wydziale Prawa i Administracji Uniwersytetu Jagiellońskiego (1989-1995), w Urzędzie Rady Ministrów (1992-1993), a także był doradcą Zarządu Giełdy Papierów Wartościowych w Warszawie (1994). W latach 1994-2006 wiceprezes Zarządu Krajowego Depozytu Papierów Wartościowych. Od 28 czerwca 2006 prezes Zarządu Giełdy Papierów Wartościowych w Warszawie. Od czerwca 2006 przewodniczący Rady Nadzorczej Krajowego Depozytu Papierów Wartościowych. Pełnił funkcje sędziego Sądu Giełdowego i Sądu Polubownego przy KDPW. W latach 1997-1998 współpracownik Biura Pełnomocnika Rządu ds. Reformy Emerytalnej. Ekspert komisji senackich i sejmowych. Wiceprzewodniczący Rady Nadzorczej Centrum Giełdowego do 2006 r. W latach 1997-2002 współpracownik Wydziału Zarządzania Uniwersytetu Warszawskiego (Katedra Cywilnoprawnych Problemów Zarządzania). Od 2005 roku



C-LAW.ORG



GIEŁDA PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH
w Warszawie



NBP
Narodowy Bank Polski

C/M/S/ Cameron McKenna



Adwokaci - spółka partnerska



Wolters Kluwer
Polska



wykładowca na *Executive MBA* z przedmiotu *Legal Aspects of the Managerial Decisions* (program Uniwersytetu Warszawskiego i *University of Illinois*). Od 2005 roku członek *Legal Certainty Group*, działającej przy Komisji Europejskiej. Od 2006 roku prezes Zarządu Głównego Zrzeszenia Prawników Polskich. Członek *European Centre for Comparative Commercial and Company Law*. Autor i współautor książek i artykułów z zakresu prawa rynku kapitałowego i prawa handlowego.

JACEK SOCHA

Od 1 grudnia 2005 roku wiceprezes i partner w firmie audytorsko-doradczej PricewaterhouseCoopers. Były Minister Skarbu Państwa, wcześniej pełnił funkcję Przewodniczącego Komisji Papierów Wartościowych i Giełd. Był członkiem Komisji Nadzoru Bankowego oraz Komisji Ubezpieczeń i Funduszy Emerytalnych. Jest Honorowym Członkiem Związku Maklerów i Doradców oraz Izby Domów Maklerskich. Pełnił istotne funkcje w Międzynarodowej Organizacji Komisji Papierów Wartościowych (IOSCO), przewodniczył także Europejskiemu Komitetowi Regionalnemu i Grupie Konsultacyjnej. Ukończył Wydział Nauk Ekonomicznych Uniwersytetu Warszawskiego oraz studia w Instytucie Rynku Kapitałowego przy Amerykańskiej Komisji Papierów Wartościowych i Giełd. Jest autorem wielu artykułów na temat rynków kapitałowych oraz takich książek, jak: "Zrozumieć giełdę" (1992), "Rynek - giełda - inwestycje" (1998), "Rynek papierów wartościowych w Polsce" - (2003).

STANISŁAW SOŁTYSIŃSKI

Profesor Stanisław Sołtysiński ukończył studia prawnicze (1961) oraz zdobył kolejne stopnie naukowe (doktora - 1965, doktora habilitowanego - 1970, profesora nadzwyczajnego - 1979 oraz zwyczajnego - 1998) na Wydziale Prawa i Administracji UAM w Poznaniu. Odbił także studia podyplomowe w London School of Economics (1966-67) oraz na Columbia University w Nowym Jorku, gdzie w 1973 r. uzyskał tytuł Master of Laws (LL.M). Profesor Sołtysiński jest wybitnym specjalistą w zakresie prawa cywilnego, własności intelektualnej, prawa handlowego oraz prawa inwestycji zagranicznych. Przez wiele lat przed transformacją ustrojową w 1989 roku prof. Sołtysiński łączył z sukcesem działalność akademicką z działalnością doradczą na rzecz podmiotów polskich i zagranicznych, w tym w sprawach dotyczących handlu Wschód-Zachód, transferu technologii i inwestycji. Prof. Sołtysiński uczestniczy aktywnie w międzynarodowym arbitrażu. Jego nazwisko figuruje na liście sędziów Sądu Arbitrażowego przy Krajowej Izbie Gospodarczej, Międzynarodowego Trybunału Arbitrażowego przy Austriackiej Izbie Gospodarczej oraz Amerykańskiego Stowarzyszenia Arbitrażowego. W latach 1991-1992



C-LAW.ORG



GIEŁDA PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH
w Warszawie



NBP
Narodowy Bank Polski

C/M/S/ Cameron McKenna



Adwokaci - spółka partnerska



Wolters Kluwer
Polska



reprezentował rząd polski w rozmowach prowadzących do stowarzyszenia Polski ze Wspólnotą Europejską. Był dziekanem Wydziału Prawa Uniwersytetu im. A. Mickiewicza w Poznaniu, Visiting Professor na University of Pennsylvania Law School (1975-1991) oraz profesorem College of Europe w Brugii (1991-1995). Od czerwca 1990 roku do maja 1991 roku prof. Sołtysiński był doradcą filadelfijskiej firmy prawniczej Drinker Biddle & Reath. Jako wieloletni członek Rady Legislacyjnej, prof. Sołtysiński służył radą rządowi w sprawach reformy ustawodawstwa mającej na celu rozwój handlu międzynarodowego i zagranicznych inwestycji. W 1997 roku został członkiem Komisji Kodyfikacyjnej oraz Przewodniczącym jej podkomisji, która opracowała uchwalony przez Sejm w 2000 r. kodeks spółek handlowych. Jest autorem kilkunastu książek i ponad 200 publikacji na temat prawa handlowego, własności intelektualnej, prawa antymonopolowego i prawa cywilnego. W latach 1997-2000 był przewodniczącym zespołu ekspertów Komisji ds. Odbiurokratyzowania Gospodarki, utworzonej przez wicepremiera L. Balcerowicza. Był także członkiem Komisji Ekspertów doradzającej rządowi w sprawie przystąpienia Polski do Unii Europejskiej.

BEATA STELMACH

Prezes Zarządu Stowarzyszenia Emitentów Giełdowych. Związana z rynkiem kapitałowym od 1991 roku. Przez ponad osiem lat zatrudniona w Komisji Papierów Wartościowych i Giełd, początkowo w Biurze Inspekcji, następnie na stanowisku Dyrektora Sekretariatu Komisji; pełniła też funkcję Rzecznika Prasowego Komisji. Do zakresu jej obowiązków należała m.in. współpraca na forum IOSCO (Międzynarodowej Organizacji Komisji Papierów Wartościowych), gdzie przewodniczyła Grupie Roboczej Nr 4 ds. Nadzoru i Wymiany Informacji przy Komitecie EMC. Brała udział w negocjacjach o przystąpienie Polski do OECD i UE (jako członek delegacji rządowej, odpowiadała za sferę regulacji rynku kapitałowego). Jako konsultant Banku Światowego uczestniczyła w programach na rzecz rozwoju rynku kapitałowego Ukrainy (1996) i Rosji (1997). W roku 1999, w trakcie przeprowadzania reformy emerytalnej, brała udział we wprowadzaniu na rynek nowo utworzonego towarzystwa emerytalnego Pekao/Alliance PTE SA. W latach 2000 – 2001 zajmowała stanowisko Prezesa Zarządu Warszawskiej Giełdy Towarowej SA. Zaproponowana przez nią strategia koncentracji rozproszonego wówczas rynku towarowego w Polsce doprowadziła ostatecznie do likwidacji większości giełd regionalnych (zostały przekształcone w towarowe domy maklerskie). Od maja 2001 związana jest z Grupą Prokom (do 2005 roku zasiadała w zarządzie Prokom Software SA, obecnie zajmuje stanowisko Dyrektora Wykonawczego Grupy Kapitałowej Prokom. Członek rad nadzorczych m.in. w Spin SA (od 2004), Bioton SA (2001–2005). Jest absolwentką Wydziału Finanse i Statystyka SGPiS (obecnie



C-LAW.ORG



GIEŁDA PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH
w Warszawie



NBP
Narodowy Bank Polski

C/M/S/ Cameron McKenna



Adwokaci · spółka partnerska



Wolters Kluwer
Polska



Szkoła Główna Handlowa w Warszawie) oraz Calgary University (tytuł MBA). Od roku 2005 jest uczestnikiem programu Executive Master of Business Administration w INSEAD, we Francji. Odbyła szereg szkoleń i staży, m.in. w Wielkiej Brytanii (Cheltenham & Gloucester College of Higher Education, Faculty of Business, Finance and Management), USA (staż w SEC – Amerykańskiej KPW, New York Institute of Finance – szereg szkoleń z zakresu rynku kapitałowego), Francji (Commission des Operations de Bourse – staż w departamencie nadzoru Francuskiej KPW), Kanadzie (Wood Gundy Brokerage House, Canadian Imperial Bank of Commerce, Toronto). W latach 1994–1999 zasiadała w Komisji Egzaminacyjnej dla Maklerów Papierów Wartościowych. Jest wykładowcą Uniwersytetu Warszawskiego na Wydziale Nauk Ekonomicznych.

AGATA WACŁAWIK-WEJMAN

Członek Zarządu Krajowego Depozytu Papierów Wartościowych S.A. Absolwentka Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Jagiellońskiego oraz Uniwersytetu Harvarda, ze specjalnością porównawcze prawo spółek i corporate governance oraz prawo i finanse. Stypendystka Harvard Law School Association, Fundacji Kościuszkowskiej oraz Tokyo Foundation. Członek The New York Bar Association, Europejskiego Stowarzyszenia Prawa Bankowego i Finansowego oraz Polskiego Stowarzyszenia Prawa Europejskiego. Od 2005 roku członek Grupy Legal Certainty działającej przy Komisji Europejskiej. Pracowała w Banku Światowym w Waszyngtonie D.C. (2005-2006), na Uniwersytecie Harvarda w Cambridge, Massachusetts (2003-2004) oraz na Wydziale Prawa i Administracji Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie (2000-2003). Autorka szeregu publikacji na temat prawa papierów wartościowych, corporate governance i ochrony inwestorów. Ważniejsze z nich to: Prawo krótkoterminowych papierów dłużnych (2002), Komentarz do Prawa Bankowego (współautorstwo, 2005), Corporate Governance of State-Owned Enterprises in Poland (raport Banku Światowego, 2005) oraz Legal Barriers to Contract Enforcement in Poland (raport Banku Światowego, współautorstwo, 2006). Doradzała Krajowemu Depozytowi Papierów Wartościowych S.A. w zakresie prawnych aspektów funkcjonowania systemu depozytowo-rozliczeniowego, a także Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie S.A. w zakresie porównawczych aspektów corporate governance. Jako Członek Zarządu KDPW S.A. nadzoruje prace Biura Prawnego, Działu Analiz i Studiów, Biura Informacji Publicznej i Promocji oraz Dyrektora Generalnego ds. Korporacyjnych.



C-LAW.ORG



GIEŁDA PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH
w Warszawie



NBP
Narodowy Bank Polski

C/M/S/ Cameron McKenna



Adwokaci · spółka partnerska



Wolters Kluwer
Polska

